MADDENIN HALLERI VE ISI KAZANIM DEGERLENDIRME TESTIL

1. Asagidaki olaylarin hangisinde digari 1si verilir?
I. Kolonyanin buharlagmasi  IT. Buzun erimesi
ITI. Kiragi olusmasi IV. Yagmur yagmasi

A)IITveIV B)lveII C)IIveIII D)I,IITveIV

2. Isiileilgili asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Bir enerji tiiridir.

B) Sicak maddeden soguk maddeye dogru akar.

C) Termometre ile dlgidilir.

D) Birimi kalori veya joule'dir.

3. Seving 50°C deki suyun igerisinde uzun siire bekletilen
X, Y ve Z cisimlerini alarak igerisinde 10°C de ayni miktar su
bulunan 6zdes kaplara birakiyor.
Kaplardaki sularin son sicakliklart farkh olduguna gére,
asagidakilerden hangisine ulagilabilir?
A) X, Y ve Z maddeleri 50°C lik sudan egit 1si almiglardir.
B) X, VY ve Z farkli cins maddelerdir.
C) 50°C lik sivi igerisinde cisimlerin sicakliklari birbirinden
farklidir.
D) 10°C lik siviya cisimler birakildiklarinda molekiillerinin
hizi artar.
4. Erime sicakhgindaki 25g buzun tamamen erimesi igin
harcanan 1s1 miktari nedir? (L.=334 J/g)

A)257 B) 100 J C)3347 D) 8350 J
5. Bir maddenin, 1 graminin sicakhgini, 1 santigrat derece

arttirmak igin gereken is1 miktarina ne denir?
A)Ozisi B)Sicaklik C)Isi D) Erime isisi

6. Sekildeki kapta sivi bir madde yer almaktadir. Buna gére
86 °c asagidaki ifadelerden hangisi

yanligtir?

A) Termometrede okunan deger,

kapta bulunan maddeyi olusturan

taneciklerin ortalama hareket

enerjilerinin bir gostergesidir.

B) Kaptaki maddeye ayni sicaklikta ayni maddeden ekledigimizde,

taneciklerin ortalama hareket enerjisi degismez.

C) Kapta bulunan maddenin taneciklerinin hizlari birbirine esittir.

D) Kaptaki maddeye ayni sicaklikta ayni maddeden ekledigimizde,

taneciklerin toplam hareket enerjisi artar.

7. 1ki buz kalibi birbirine siirtiildiginde buzlarin bir

kisminin eridigi gozlenmistir. Bu olay hangi enerji tiirlerinin

birbirine déniisimiini agiklanmaktadir?

A) Tsienerjisi - elektrik ener|isi
B) 1Isienerjisi - hareket enerjisi
C) Hareket enerjisi - isi enerjisi
D) Kimyasal enerji - hareket enerjisi

8. Bir bardak su ile bir bardak sivi yag 6zdes isiticilarla esit

siire 1sitilinca asagidakilerden hangisi her iki sivi igin de

kesinlikle esit olur?
A) Aldiklari isilar
C) Sicaklik artiglari

B) Son sicakliklar
D) Taneciklerin hizlari
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9. TIlk sicakliklari 15 °C olan bir miktar su K, L ve M
= - e 1siticilarina
sekilde
gosterilen
miktarlarda

doldurulup

\ ¥ = \

e

isiticilar
caligtiriliyor. Igerisindeki sular kaynayinca isiticilar
otomatik olarak kapaniyor. Isiticilarin galisma siireleri
arasindaki iliski asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) K=L=M B) M>L>K  C)MsL=K D) K>L>M

10.

f=\ [\ [N

1 2 3

Baslangig sicakliklari 20 °C olan farkli kiitlelerdeki ayni sivi
1, 2 ve 3 nolu kaplara sekillerdeki miktarlarda dolduruluyor.
Ozdes isiticilar ile 2 dakika boyunca isitilan sivilarin son
sicakliklari asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

1 2 3
A) 22 22 22
B) 27 28 26
0) 26 25 24
D) 23 24 25

11.  Asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Isi bir enerji tiirtdir
B) Isinin birimi °C dir
C) Sicaklik,maddenin ortalama hareket enerjisidir
D) Sicaklik bir enerji tiirii degildir

12. Bir kapta sicakligi 90 derece olan su bulunmaktadir.
Bu kaba sicakligi 10 derece olan X katisi atiliyor. Buna gore
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) X katisi erir.

B) Suyun sicakhgr azalr.

C) X katisinin sicakhgi artar.

D) Su donar.
13 . Erime sicakhiginda bulunan 100 gr kati civayr ayni
sicaklikta sivi hale getirmek igin kag J 1si verilmesi gerekir?
(Le=11,28 J/gr)
A)0,1128 B) 1,128 c)112,8 D) 1128
14. Hassas bir termometrede asagida verilen zelliklerden

hangisi bulunmamahdir?

A) Fazla bolme
C) Diizgiin genlesen sivi

B) Kii¢iik hazne
D) Ince kilcal boru



15.  TIlk sicakliklari sembollerle gésterilen K, L ve M kati
cisimleri iglerinde 30 °C sicaklikta su bulunan kaplara
atildiginda, K'nin sicakhgi azaliyor. L'nin sicakligr artiyor.
M'nin sicakligi ise degismiyor. Buna gore KL ve M kati
cisimlerinin sicakliklar1 asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K L M
A) 20°C 40°C 30°C
B) 40°C 50°C 30°C
) 30°C 40°C 50°C
D) 40°C 20°C 30°C

16. 1Iki madde arasinda isi alisverisi olabilmesi igin
maddelerin asagidaki niceliklerinden hangisinin farkl olmasi
gerekir?

A) Kiitle B) Oz isi

D) Isi enerjisi

C) Sicakhk
17.

T ———

Sekildeki kaplarda bulunan 10 C'deki esit kiitleli su 6rneklerin-
den; A kabindaki su zayif bir isitici ile B kabindaki su giiglii bir
isttict ile egit siire isitiliyor.

Buna gére isitma islemi sonunda;

I. A kabindaki suyun sicakligi daha yiiksektir.
II. B kabindaki suyun sicakhgi daha yiiksektir.
III. B kabindaki su daha fazla isi almigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz T B)YalnizII C)II veIIT D) I veIII

18. Sekildeki tabloda civa, demir, bakir ve buzun erime
ve donma istlart verilmistir.

. Erifie/ Dot :u "(rlabloTa Zor‘ehasa_c?lc.iakl
Isist (J/g) ¢iklamalardan hangisi
yanhstir?
Civa 11,28
A) Maddelerin egit kiitleleri
Demir 117,04 ozdes isiticilar ile isitilirsa en
son buz erir.
Buz 334,40 B) 1 g civay! eritmek igin
gerekli olan 1s1 miktari en
azdir.

C) 10 g buzu eritmek isin gerekli olan 1st miktari 3344 J'dur.

D) Ozdes isiticilar ile isitildiklarinda erime siireleri
Demir > Civa > Buz dur.

19. Asagidaki maddelerden hangisinde, taneciklerin ortalama
hareket enerjisi en fazladir?

A)  Su-20°C
C) Demir gubuk - 70°C

B) Kolonya - 35°C
D) Civa- 25°C

20 . 40 °C sicakhgi olan 30 g kiitleli K cismi ile 20 g

kiitleli 80 °C sicaklig

80 °C olan L cismi birbirine
L dokunduruluyor.

Bu durum ile ilgili
asagidaki agtklamalardan hangisi yanhstir?

A) Cisimlerin son sicakliklari K'nin kiitlesi biiyiik oldugu
igin esit olmaz.
B) Isinin akis yonii L cisminden K cismine dogrudur.

C) K cisminin taneciklerinin sahip oldugu ortalama
hareket enerjisi zamanla artar.

D) L cisminin taneciklerinin sahip oldugu ortalama
hareket enerjisi zamanla azalir.

21. Fenve teknoloji dersinde Azra, Aras, Rana ve Ayaz
asagidaki etkinlikleri yapryorlar.

Azra: Iki elini birbirine 1 dakika siire ile siirtiiyor.

Aras: Eline aldigi gekig ile bir metal pargasini déviiyor.
Rana: Elektrikli su isiticina koydugu suyun kaynamasini
bekliyor.

Ayaz: Projeksiyon cihazinin isigina termometre tutuyor.

Ogrencilerin bu etkinlikleri tasarlayip yapmalarinin sebebi
asagidakilerden hangisi olabilir?

e ..

B) Maddelerin isinirken enerji verdigini géstermek.
C) Isinin akig yoniini géstermek.

D) Taneciklerin ortalama hareket enerjisinin
degisebilecegini gostermek.

22. I.Suyun buharlagmasi
IT. Zeytinyaginin donmasi
ITI. Alkol buharinin yogusmasi
IV. Naftalinin siiblimlesmesi

Yukaridaki hal degisim orneklerinden hangilerinde madde
daha diizensizi bir hale gegis yapar?

AYalniz T B)I-IV C)I -IT D)II-III

23. Asagida erime ve kaynama sicakliklar: verilen
maddeler oda sicakhginda (22°C) hangi fiziksel halde
bulunur?

Madde Er'ime(oscl)cakhgn Kaynam(gcs)lcakhgj«
X —110 —50
Y 40 100
z 10 50

A) Xswvi, Y kat, Z gaz
C) Xsivi,Y gaz, Z kati

B) Xgaz, VY sivi, Z kati
D) Xgaz, Y kati, Z sivi




24.
Madde | Ik Son Oz Isi
sicakhk(®°C) sicakhk(°C) (J/9°C)
Su 14 20 4,18
Alkol 14 24 2,54
Demir 14 68 0,46

Esit kiitleli su, alkol ve demir 6zdes isiticilarla esit siire

isitilmis sicaklik degisimleri kaydedilmistir. Maddelerin ilk
sicakliklari,son sicakliklari ve 6z i1silari tabloda gosterilmistir.
Tabloyu inceleyen bir 6grencinin asagidaki sonuglardan hangisine
ulasmasi beklenmez?

A) Oz sisi diisiik olan madde daha kisa siirede sogur.

B) Oz sisi diisiik olan maddenin sicakligi daha ¢ok artar.

C) Oz sisi yiiksek olan maddenin sicakligi daha az artar.

D) Farkh maddelerin 6z isilari da farkhdir.

25.  Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kaynama sicakhigi ayirt edici bir ozelliktir ve madde
miktarina bagl degildir.

B) Ayni maddeden yapilmis farkl kiitleli iki cismin 6z isilari
farkhdir.

C) Isinin akis yonii sicaktan soguya dogrudur.

D) Saf maddelerin erime sicakligi donma sicakligina esittir.

26. Sicaklik - zaman grafigi sekilde verilen X maddesiyle
ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

+ Sicaklik (°C)
90 e
55
17
(o J A — Zaman (dk)
5 8 10 17 20

A)Erime noktasi 55°C'dir.
C)5 dakikada erimistir.

B)90°C'ye kadar isitilmigtir.
D)20 dakikada isitilmigtir.

27. Denizden gikan bir kisinin dgiime hissi duymasi ile asagi-
dakilerden hangisi benzerlik gostermez?

A) Toprak testilerin suyu soguk tutmasi

B) Kar yagarken havanin isinmasi

C) Kesilip giinese konan karpuzun sogumasi

D) Sabahlari pencere camlarinin bugulanmas:

28. 1 2 g
C@T =

Suyun 1s1 alig verisi sonrasinda meydana gelen hal degisimi
olaylar sekildeki posterde gosterilmistir.

Elinde ikiser tane “i1si1 alir” ve "isi verir” etiketi olan Ceyda
bu etiketleri poster lizerine asagidakilerden hangisi gibi
yapistirmalidir?

Isi alir Isi verir
A) 3-4 1-2
B) 1-2 3-4
Q) 1-4 2-3
D) 2-3 1-4

29. Asagidaki kaplar tam olarak ayni sivi ile doludur.

1 2 o

Buna gore 6zdes isiticilarla bu kaplardaki sivilar kaynatilsa
verilen 1s1 miktarini en biiyiikten kiiciige nasil siralariz?

A) 123 B) 321 ¢) 213 D) 312

30. Asagida kare sekilli tugla pargalari ve sicakliklar
verilmigtir.

15°¢ 25°C 65°C

Sekildeki tuglalar sicakhgi 45°C olan bir firina birakilirsa,
1s1 alig verisi igin neler soylenebilir?

A) A tuglasi firina isi verir.
C) C tuglasi firindan 1si alir.

B) B tuglasi firina isi verir.
D) C tuglasi firina isi verir.

31. TIsiileilgili verilenlerden hangisi yanligtir?

A) Taneciklerin sahip oldugu toplam hareket enerjisidir.
B) Birimi kalori ya da joule dur.

C) Madde miktarina bagl degildir.

D) Kalorimetre kabi ile sl¢iiliir.

32. Meral Ogretmen suyun igine 0° C de 40 gr buz
koymustur. Buzun tamamen erimesi igin suyun buza ne kadar
enerji vermesi gerekir? (Lyy,:80 cal /g)

A) 1600 cal B) 2400 cal C€)3200 cal D) 3600 cal

33. Maddelerin fiziksel hallerindeki degisimlerle ilgili
verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

—cAr—>
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KATI SIVI
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A) Kati halden sivi hale gegerken madde ¢evreden isi alir.
B) Gaz halinden sivi hale gegerken madde gevreye isi verir.
C) Swvi halden kati hale gegerken madde gevreden isi alir.

D) Sivi halden gaz haline gegerken madde gevreden isi alir.



34. Asagidaki tabloda erime ve kaynama noktalar: verilen
maddelerin -10 °C' deki fiziksel halleri hangi segenekte
dogru verilmistir?

Madde E.N(°C) K.N(°C)
X -80 -25
y -3 55
z 20 90
X Yy 4
A) Gaz Svi Swvi
B) Gaz Kati Kati
C) S Kati Kati
D) Gaz Kati S
35.
Madde 0°C 25 °C 100 °C
X Gaz Gaz Gaz
Y Kati Svi Gaz
Z Sivi Gaz Gaz
T Kati Sivi Sivi

Saf X,Y,Z ve T maddelerinin bazi sicakliklardaki fiziksel
halleri yukaridaki tabloda verilmistir.
Buna gore X,Y,Z ve T maddelerinin kaynama noktalarinin

A) T-Y-Z-X B) X-Z-Y-T
) X -Y¥-Z-X D) T-Z-Y-X

36. Asagida erime ve kaynama noktalari verilen maddelerin
-5 °C' deki fiziksel halleri asagidakilerden hangisidir?

Madde E.N(°C) K.N(°C)

X -60 -15

Y -3 45

z 30 80
X Y z
A) Gaz Kati Kati
B) Gaz Sivi Sivi
C) S Kati Kati
D) Gaz Kat Sivi

37.  Erime sicakhklarindaki ayni miktar XY ve Z kat
maddeleri 6zdes isiticilarla 1sttildiginda;

+ X katisi 3 dakika
* Y katis1 8 dakika
+ Z katisi 11 dakika
sonra tamamen sivi hdle gegiyor. Bu maddelerin erime isilarinin

biyikten kiiciige dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A)X>Y>Z BYY>Z>X CQ)Z>Y>X D)Z>X>Y

38. Sekildeki 6zdes kaplarda belirtilen miktarda yag ve

I II I v su
bulunmaktadir.

Ozdes isiticilar

ile
= maddelerdeki
' \—J J sicaklik artisinin
r ’ 0z 1stya bagh
1o%um| s‘({)agn 14%um| lg; gml old Ug unu
e 20°6 20°C 200¢  gostermek

isteyen 6grenci sekildeki diizeneklerden hangi ikisini
kullanmalidir?

A)IveIT B)IveIII C)IIvelV D)I ve IV

39. A B,C ve D saf bir sivinin farkh kiitlelerini ifade

etmektedir.
Sicaklik(°C)

4 A B C

Bu swvilar 6zdes

aT isiticilarla
isitildiklarinda
3T sicaklik-zaman
T grafigi
yukaridaki gibi
T olmaktadir.Buna
Dlll. gore bu sivinin

ABCveD

.......

A) A B)B 0 c D) D
40.
A B c D
100mlisu  50mlsu 50 ml su 100 ml su
10 gr tuz 10 grtuz 5 grtuz

Suyun tuzluluk oranmi arttikga donma noktasi da dogru
orantili olarak diismektedir.
Buna gdre ayni ortamda sogumaya birakilan bu kaplardan ilk
ve son donan hangisi olur?

A) ilk donan D, son donan B olur

B) ilk donan D, son donan A olur

C) ilk donan C, son donan B olur

D) ilk donan A, son donan D olur

41.  Asagidaki ifadelerden hangisinde sicaklik ve 1si
kavramlari dogru kullanilmigtir?

A) Yarin hava 1sisi 20 C olacak.

B) Insanlarin viicut 1sis1 36,5 C olacaktir.

C) Kar yagdi 1si diistii.

D) Sicakhgi azalan maddelerin isisi artar.
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